

88 创富热线 0371-67655388 老板问计 >>>>

投资200多万,年收益才20万元

做体育用品批发生意遇“瓶颈”

老板:家族式经营,人不太好管,制度很难统一执行

支招:88创富热线请营销专家作诊断,请您也出出主意

□晚报记者 李亚洁/文 马健/图

经营规模

赵先生的体育用品公司位于火车站商圈某批发商场内,面积400平方米,在火车站和南三环分别有200平方米和600平方米的仓库。主要经营“除服装和鞋之外的体育用品”,有球类、拍类、棋类、水上用品等2000多个单品。

销售渠道

产品主要销往省内,外省业务主要分布在山西、安徽、陕西等。没有专业的销售队伍,旺季时才会抽调人员下去与主要客户沟通,平时“坐等客户上门”。虽然出货量很大,但只有10%左右的毛利润,纯利2%-5%。

内部管理

共有20名员工,家族式经营,家族里有6人参与管理。4年前,赵先生就觉得靠传统的门店经营模式已经不适合这个行业的发展,因此注册了公司,制定了一系列的管理制度,但终因“碍于情面”难以执行,管理又陷入随意无序和无计划状态。在营销方面,更是计划、行动两条轨,胡乱打市场,一直处于混乱状态。

目前困惑

人员不好管。“比如,你规定经

本期案例

“我和家人一起做了10年的体育用品批发生意,由于是家族式经营,人员不太好管理,而且制度也很难统一执行。营销也属于守株待兔或胡乱打市场状态。想发展又不知道从哪里入手,请业内人士出出高招。”赵先生日前拨打88创富热线求助。



销商必须先付款后发货,可家族成员有人‘倚老卖老’,随意违反这个规定,原因是他和某个经销商很熟,”赵先生说,“这样一来,发货员就无所适从了,到底是遵守公司制度,还是听老板亲戚的?”公司也留不住真正的外来人才。

想公司化运作不知从哪儿入手。“4年前我就注册了公司,并试图实行电脑化管理,规范产品流通程序,但至今都未能执行,”赵先生痛心地说,“当时我就意识到,

如果不改变现状,要么等死,要么关门!”

请您出招

赵先生明确表示:“该换血就换血,该放下就放下,到了该下决心的时候了!”他现在就开始着手整顿公司,并想请一些营销策划高手对企业进行诊断,制定整体规划和流程,跳出传统经营的旋涡。

如果您有好点子或您是业内高手,就请您也给赵先生出出招儿。参与热线:67655388。

■专家点评

营销专家刘有法开处方

怎样对待打天下的“功臣”?

“企业要发展,首先是人的因素。”刘有法认为,在创业初期,家族式经营,抱团作战,可以使企业健康发展,但到了一定程度,人员就需要作一些调整,特别是对于那些打天下的“功臣”更是要妥善安置。

“年富力强有经验的派出进修,之后提拔使用;对于那些

不安分不听指挥的,给一笔钱让他自己创业;而那些年迈体弱的亲戚、股东,则好生养着,不能让他们参与管理了。”

他认为,人有四品,用人时要遵循以下原则:有德有能为上品,保护之;有德无能为亚品,提升之;无德有能为毒品,清除之;无德无能为庸品,扫除之。

5个问题请赵先生思考

刘有法认为,管理层起码要做到:思路要统一正确,套路要有效统一,思路加套路就是出路。他提了5个问题,并要求管理者清晰地回答。

1.主战场摆哪?根据产品的知名度进行定位,并系统规划营销市场。如大品牌主打中心城市,小品牌进三四线市场。不同时期、不同地区打法不同,高价值与低价值的营销模式也不同。

2.占有哪些群体?大众、小众还是分众?不能眉毛胡子一把抓,越抓越乱。

3.采取何种赢利模式?大的方面分3个模块——企业流程、客户价值和经营创新。比如,你100元进的货,卖150元,这50元从哪儿产出的,这就是赢利模式。

4.目标分几步实现?
5.从哪儿下脚?

乔本“冬暖夏凉”节能外墙涂料面世

笔者日前从国家建筑材料测试中心获悉,我国首个三合一节能外墙涂料产品的制定标准已经在国家检测中心备案,有望近期出台。据提交该标准的广东乔本化学工业有限公司相关人士透露,该标准将有望成为《国家外墙节能涂料标准》。

这不仅表明,乔本突破了行业外墙涂料的技术瓶颈,同时,乔本三合一产品的推出,也将加速建筑涂装业向节能方向发展的步伐。

据乔本化学工业总经理何万桥介绍,长期以来,国内建筑涂料业一直存在着技术瓶颈的问题,它不仅制约了涂料业的大发展,也影响着地产商建筑项目的品质。

华润、嘉宝莉、立邦等品牌,是目前被广泛应用的

品牌,这些涂料的确在一定时期内可以保持建筑物外墙的鲜亮效果,但如遇炎热、多雨和风沙较大的季节或地区,便会加快墙面的老化速度。如外墙涂刷1到2年,就会出现裂缝现象;遇到几次雨水,就会出现“花脸”现象等。另外,由于我国是能耗大国,如果外墙涂料能为室内的温度起到一定的调节作用,能耗严重的问

题将会得到很大的改善,而这些都是行业亟待解决的问题。

今年3月,乔本化学工业有限公司自主研发的三合一外墙节能涂料研制成功,据广东省科技厅有关专家介绍,乔本研发的三合一涂料产品是将航天卫星隔热保温技术转为民用的一种高科技的特种涂料,这种涂料在防开裂、冬暖夏凉、

防水方面已达到了国内领先水平,将三种功能集于一体的产品,在国内尚属首家。

经国家权威检测中心的测试证明,涂刷过三合一节能外墙漆的建筑物夏天室内温度要低于室外8℃-10℃,冬季室内温度要高于室外5℃以上,这就意味着减少空调的运转成本,据统计分析基本上可节省15%

-20%的空调用电费用。有业界资深人士表示,随着国内房地产业的蓬勃发展,节能型外墙涂料越来越被一些精明的地产商看好,以外墙涂料取代瓷砖来涂装房屋外墙已成为地产商驰骋沙场的有力武器。

据悉,广东碧桂园集团、雅居乐等国内知名地产企业都在使用这种外墙涂料,市场前景相当广阔。

三星空调,演绎聚光灯下的绝色风采

由安德烈·金大师倾情演绎的三星2007年的柜式空调,在外观面板上大胆进行了大胆的突破,仿中国手工刺绣图案,缔造出极具东方神韵的色彩,出人意料的将文化韵味与奢华风范一同注入家电的生命里,使原本就引领时尚的三星空调更散发出古典文化的美妙气质。此外,冷静的LED轻触式显示屏和隐藏式的遥控器搁架,保持整款产品的简洁流畅。

另外,三星空调还配备了MPI活性粒子发生器,同时这款产品还通过数码控制,实现五维环绕出风,实现上部和中部两侧以及中间导风口的五维数码控风。



腾讯游戏助兴三国年

热评电视节目《易中天品三国》,热卖畅销书《水煮三国》,热拍电影《三国志》、电视剧《赤壁之战》等等,进入07年来的三国文化热潮几乎超出所有人的意料,有媒体甚至在三国文化的专题报道中总结称“2007三国年的概念已然浮出水面,网络在其中起到了推波助澜的巨大作用”。

时下网络中不少关于三国的话题都被热炒,作为目前互联网龙头企业的腾讯公司,强力推出了他们开发近两年之久,耗资逾二千万的重大产品——《QQ三国》。借助腾讯QQ海量用户平台的强大推广能力,和用户对QQ品牌的敏感关注,《QQ三国》在网民中迅速走红,为三国年又添一个热门话题。

从6月15日起,所有20级以上的QQ玩家将在其QQ面板上点亮三国玩家专属的业务图标。

理光R5终破2000,买就送马里奥公仔

随着年初各大厂商新品的不断发布,DC市场的价格战悄然蔓延。佳能、索尼、尼康……相继陷入降价深渊,在相机行业耕耘70余年的理光也将人气机型理光R5降至1980元。

随着R系列新款旗舰R6的正式登场,人气机型R5终于跌破2000大关,再次挑战性价比。您难免怀疑,其他品牌

机型降的不是更多吗?再加几百块买千万像素的DC也很划算呀?

首先,从理光的角度来说,R5进行了镜头的单独设计,全力打造出了28mm广角与200mm长焦于一身、兼顾长焦与广角的R5,并同时实现了1cm微距、CCD防抖和高感光度、快速反应……适合任意环境的

拍摄;而26mm的机身厚度让它在700W像素级市场上享受着“便捷全能王”的殊荣。

从6月18日起,购买理光R5的同时,您还可获赠35cm高的马里奥公仔一只,数量有限,送完为止。



三星MP3完美K3抢滩高端市场

自三星MP3旗舰——K3面市以来,凭借卓尔不群的外观设计,超乎想象的内在品质,迅速在MP3市场掀起全新流行风。而近日笔者获悉,三星电子为追求极致的产品性能,进一步对麾下大将进行重磅升级。升级后的K3不仅支持3种不同颜色的图形菜单,同时大大强化了用户自定义EQ功能,增加了图片放大等全新的功能。此外,最重要的升级内容是三星将引以为豪的DNSe立体音效技术升级到新的20版本,在音效方面的提升可谓十分显著。应该说三星产品升级不仅仅是修正程序的BUG,而更注重用户的使用感受和产品本身性能。

据介绍,三星独有的DNSe立体音效技术是模拟三星家庭影院系统5.1音频DSP音响技术和便携式组合音响技术,利用音效虚拟立体感和空间感,从听觉角度出发,模拟出一个三维声场,产生让听感更宽广的声场效果和低音效果。

据了解,用户登录三星官方网站完成K3升级后,可增加图形菜单的颜色,并获得自定义EQ设置和图片放大浏览等功能。升级后的K3增加3种颜色图形菜单。此外,用户自定义EQ功能方便用户根据自己的喜好设置个人模式,使每个人拥有属于自己的完美音效,音域更宽广,让音乐欣赏变得更惬意自如。

三星K3上市后已取得令人满意的销量,此次重磅升级更令三星抢滩MP3中高端市场胸有成竹。尤令业界称道的是,三星DNSe立体音效技术,忠于音乐的本质,不仅为MP3市场带来了返璞归真的简约之风,同时也迅速成为07年MP3市场重要的看点。

